
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 10 DE MARÇO DE 2025. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA VERDADE 
E DA SUA MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
LIVRO DO ECLESIÁSTICO, 26. 
 

1.Feliz o homem que tem uma boa mulher, pois se duplicará o número de seus 
anos. 
2.A mulher forte faz a alegria de seu marido, e derramará paz nos anos de sua 
vida. 
3.É um bom quinhão uma mulher bondosa; no quinhão daqueles que temem a 
Deus, ela será dada a um homem pelas suas boas ações. 
4.Rico ou pobre, o seu marido tem o coração satisfeito, e seu rosto reflete alegria 
em todo o tempo. 
5.Meu coração teme três coisas, e uma quarta faz empalidecer de pavor o meu 
semblante:* 
6.a denúncia de uma cidade, o motim de um povo, 
7.a calúnia, coisas estas mais temíveis que a morte; 
8.mas uma mulher ciumenta é uma dor de coração e um luto. 
9.A língua de uma mulher ciumenta é um chicote que atinge todos os homens.* 
10.Uma mulher maldosa é como jugo de bois desajustado; quem a possui é 
como aquele que pega um escorpião. 
11.A mulher que se dá à bebida é motivo de grande cólera; sua ofensa e sua 
infâmia não ficarão ocultas. 
12.O mau procedimento de uma mulher revela-se na imprudência de seu olhar 
e no pestanejar das pálpebras. 
13.Vigia cuidadosamente a jovem que não se retrai dos homens, para que não 
se perca, achando ocasião. 
14.Desconfia de toda ousadia de seus olhos, e não te admires se ela te 
desprezar. 
15.Como um viajante sedento abre a boca diante da fonte e bebe toda a água 
que encontra, assim senta-se ela em qualquer cama até desfalecer, e qualquer 
flecha abre sua aljava. 
16.A graça de uma mulher cuidadosa rejubila seu marido, 
17.e seu bom comportamento revigora os ossos. 
18.É um dom de Deus uma mulher sensata e silenciosa, e nada se compara a 
uma mulher bem-educada. 
19.A mulher santa e honesta é uma graça inestimável; 



20.não há peso para pesar o valor de uma alma casta. 
21.Assim como o sol que se levanta nas alturas de Deus, assim é a beleza de 
uma mulher honrada, ornamento de sua casa. 
22.Como a lâmpada que brilha no candelabro sagrado, assim é a beleza do rosto 
na idade madura. 
23.Como colunas de ouro sobre alicerces de prata, são as pernas formosas 
sobre calcanhares firmes. 
24.Como fundamentos eternos sobre pedra firme, assim são os preceitos divinos 
no coração de uma mulher santa. 
25.Duas coisas entristecem o meu coração, e uma terceira me irrita: 
26.um homem de guerra que perece na indigência, um homem sábio que é 
desprezado, 
27.e aquele que passa da justiça ao pecado; a este último, Deus reserva a 
espada. 
28.Duas coisas me parecem difíceis e perigosas: dificilmente evitará erros o que 
negocia, e o taberneiro não escapará ao pecado da língua. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 

BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 
NO DIA 08 DE MARÇO, CELEBRAMOS O DIA INTERNACIONAL DA MULHER.  
SER MULHER É SINÔNIMO DE CORAGEM, AMOR E RESILIÊNCIA. SUA 
FORÇA E DELICADEZA MOLDAM O MUNDO DE MANEIRA ÚNICA. 
CADA MULHER CARREGA EM SI O PODER DE TRANSFORMAR DESAFIOS 
EM CONQUISTAS. PARABÉNS A TODAS AS MULHERES!  
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 

 
 
SECRETÁRIA:  
 

FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
OCORRIDA ÁS 18H, DO DIA 27 DE FEVEREIRO DE 2025.  OS SENHORES 
VEREADORES TIVERAM ACESSO AO SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM 
A LEITURA DAS MESMAS? 
 



CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 

2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
 
REQUERIMENTO Nº 021/2025, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS ARREDORES DA 
CAPELA SÃO FRANCISCO, NA LOCALIDADE DE BATOQUE; 
 
REQUERIMENTO Nº 022/2025, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A 
DISPONIBILIZAÇÃO PERMANENTE DE TRANSPORTES A SERVIÇO DA 
SAÚDE (DE PREFERÊNCIA AMBULÂNCIAS OU SIMILARES), PARA A 
CONDUÇÃO DE MUNÍCIPES AO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO, NA SEDE DO MUNICÍPIO, QUANDO EM URGÊNCIA 
PELO REFERIDO ATENDIMENTO DE SAÚDE, CONFORME AS SEGUINTES 
SUB-REGIÕES E LOCALIDADE: 1) CEDÓ, SOLIDÃO, MINAS E VITÓRIA; 2) 
VÁRZEA COMPRIDA, EMBURANA FERRADA E JUÁ; 3) SOARES, BAIXA 
DAS CARNAÚBAS E OLHO D’ÁGUA DOS BOIS; 4) CONTENDAS E LAGOA 
DO MIGUEL; E, 5) CACHOEIRA; 
 
REQUERIMENTO Nº 023/2025, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA E ADAPTAÇÃO DO ATUAL PRÉDIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARCO PARA QUE FUNCIONE UMA UNIDADE DE PSF NA 
SEDE DO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 024/2025, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A 
ELEVAÇÃO DA ESTRUTURA DA PASSAGEM MOLHADA EXISTENTE NO 
TRECHO DO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS CONHECIDO COMO SALINAS 
II, COM A INSTALAÇÃO DE MANILHAS, SE NECESSÁRIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 025/2025, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA EM MARACAJÁ; 
 



MOÇÃO DE APLAUSO Nº 003/2025, DE 10 DE MARÇO DE 2025, DE 
AUTORIA DA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO E SUBSCRITA 
PELOS DEMAIS VEREADORES, À SENHORA MARIA DO LIVRAMENTO 
SIQUEIRA SOUSA, DENTISTA ATUANTE NO MUNICÍPIO DE MARCO. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 021, 022, 023, 024 E 025/2025 À 
ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO E A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 
003/2025, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 

 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. (VEREADOR GILENO) (VEREADORA INÁ OSTERNO) 
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NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, USARÁ DA PALAVRA A SENHORA 
TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO, VICE-PRESIDENTE DO 
SINDMARCO, QUE TRATARÁ DA CAMPANHA SALARIAL DE 2025, 
DISPONDO DE 00;05MIN.  

 

NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, USARÁ DA PALAVRA A SENHORA 
DARLIANE SILVA, QUE TRATARÁ DOS IMPACTOS DO LIXO DOMÉSTICO 
ALOJADO NAS RUAS APÓS A COLETA PELO CAMINHÃO DE LIXO, 
DISPONDO DE 00;05MIN. 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 



CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2025, DE 19 DE FEVEREIRO DE 2025, DE 
AUTORIA DA VEREADORA LARISSA MENEZES E SUBSCRITA PELOS 
DEMAIS VEREADORES AO COMANDO DE POLICIAMENTO DE RONDAS 
DE AÇÕES INTENSIVAS E OSTENSIVAS (CPRAIO) EM MARCO, EM FACE 
DE ATUAÇÃO RELEVANTE QUE SALVOU A VIDA DE UMA CRIANÇA NO 
BAIRRO TRIÂNGULO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 021/2025, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS ARREDORES DA 
CAPELA SÃO FRANCISCO, NA LOCALIDADE DE BATOQUE. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 022/2025, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A 
DISPONIBILIZAÇÃO PERMANENTE DE TRANSPORTES A SERVIÇO DA 
SAÚDE (DE PREFERÊNCIA AMBULÂNCIAS OU SIMILARES), PARA A 
CONDUÇÃO DE MUNÍCIPES AO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO, NA SEDE DO MUNICÍPIO, QUANDO EM URGÊNCIA 
PELO REFERIDO ATENDIMENTO DE SAÚDE, CONFORME AS SEGUINTES 
SUB-REGIÕES E LOCALIDADE: 1) CEDÓ, SOLIDÃO, MINAS E VITÓRIA; 2) 
VÁRZEA COMPRIDA, EMBURANA FERRADA E JUÁ; 3) SOARES, BAIXA 
DAS CARNAÚBAS E OLHO D’ÁGUA DOS BOIS; 4) CONTENDAS E LAGOA 
DO MIGUEL; E, 5) CACHOEIRA, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 023/2025, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA E ADAPTAÇÃO DO ATUAL PRÉDIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARCO PARA QUE FUNCIONE UMA UNIDADE DE PSF NA 
SEDE DO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 024/2025, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR SÁVIO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A 
ELEVAÇÃO DA ESTRUTURA DA PASSAGEM MOLHADA EXISTENTE NO 
TRECHO DO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS CONHECIDO COMO SALINAS 
II, COM A INSTALAÇÃO DE MANILHAS, SE NECESSÁRIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 025/2025, DE 28 DE FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA EM MARACAJÁ. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 



 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 17 DE MARÇO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  
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